
Ordinær generalforsamling 2024  
Dansk Sports Ponyavl 

 
Referat fra generalforsamling lørdag den 23. marts 2024 i  

  

DAVINDE FORSAMLINGSHUS, Vandmøllevej 12, 5220 Odense SØ  

  

Generalforsamling kl. 13:00. 
  
DAGSORDEN: 

1. Valg af dirigent og stemmetællere  
Bestyrelsen foreslår Jens Mouritsen, han er valgt. 
Stemmetællere er valgt Sarah Egholm og Johannes Stougård. 
 

2. Formandens beretning 
John Villadsen fremlægger årsberetning for foreningen , se bilag 1 
Ligeledes fremlægger John Villadsen årsbretning som repræsentant for avlsledelsen, se bilag 2 
John Villadsen og Birthe Lyder Nielsen uddeler opdrættermedaljer 
 

3. Fremlæggelse af revideret regnskab. 
Lidt bemærkninger hertil er underskud t. DKK 11 - overskud t.DKK 20 sidste år 
Stigning i forplejning til arrangementerne - mad, inden man kører hjem fra arrangementer 
Kontorhold stiger, grundet ekstra indkøb af (meget dyre) printerpatroner 
Regnskabssystem stiger, da der nu er for et helt år i e-conomic  
Internet og webhotel stiger grundet stigende udgifter til webside 
Salgsartikler er negativ grundet ændringer i priser 
Hoppekåring - 1 kåring mere i 2023 (juni). 
Stationsafprøvning går lige i nul - Michael er noget dyrere end Nicolai 
Fald i championatdeltagelse + stigning i udgifter 
Se bilag 3 
Jens Mouritsen spørger ind til om ikke hjælperfesten er for dyr. 
Johannes Stougård fortæller hvor skønt det er, han mener at det giver noget socialt tilbage for de, som bruger deres fritid 
på at hjælpe i foreningen. Tidspunkt ligger i november, hvor alle de andre arrangementer er overstået. 
Forslag fra Pernille Justesen om ikke man kan holde en fest for alle medlemmer, hvor hjælpere så er gratis.  
Johannes Stougård nævner også om fællesspisning på Landsskuet. 
Mitzi Mortensen nævner en fest for flere år siden ved eliteskuet. 
Torkild Larsen foreslår en avlerfest, hvor man evt. ser føl flere steder og så slutter man et sted og spiser der til sidst. 
Sanne Rose nævner Erfa grupperne. 
Sarah Egholm foreslår noget for børn. 
Pernille Justesen nævner omkring springning, nyt omkring et nyt koncept fra DRF. 
Springdommer/stildommer fra sidste års championat , der var spredte meninger om kvalitet af disse bedømmelser. 
Anett Bjerring foreslår nogle klasser ved championaterne, hvor børn, mor og far kan være med sammen. 
Sarah Egholn nævner  
John Villadsen nævner omkring sidste års championat, der bruges mange ressourcer på championatet, så snart der 
oprettes en klasse mere. Der er selvfølgelig ønske om flere klasser, der ændres også i set-up for springklasserne. 
Pernille Lynge nævner, at vi også skal tænke på, at når vi gerne vil tænke nyt, så skal man også tænke på, at ting tager tid, 
og resultat måske først ses nogle år senere.  
 
 

4. Virksomhedsplan – fastsættelse af kontingent 
Vi skal fortsat have glade medlemmer 
Arrangementer, vi har flere kurser på vej 
Fokus på championat, dommere, promovering m.v.  
Generel økonomi 
 
Kontingent fastholdes. 
 
 

5. Behandling af indkomne forslag 
Forslag forkastet 
Se bilag 4. 
 
Forslag revideres, dato for indkaldelse 1 måned før og forslag til vedtægtsændringer skal være inde senest 14 dage før 
generalforsamlingen.  
 



Forslag til vedtægtsændring omkring at det skal være skriftlig opstilling af kandidater 
 
 

6. Skriftlig opstilling af kandidater til bestyrelsen 
 
Conni Lynge 
John Villadsen 
Sarah Egholm 
Anett Bjerring 
 

7. Valgtale af kandidater, der modtager valg 
 
Conni Lynge 
John Villadsen 
Sarah Egholm 
Anett Bjerring 
 

8. Valg af bestyrelse, suppleanter og revisorer 
 
21 stemmeberettigede 
 
Valgt til bestyrelsen for 2 år : 
 
Conni Lynge     20      
John Villadsen 19 
Sarah Egholm   14 
 
Valgt som suppleanter: 
 
Anett Bjerring    14 
Jan Schmidt         6 
 
Valgt som revisorer: 
 
Marianne Kokholm 
Birgitte Josephsen 
 

Eventuelt. 
Pernille Justesen spørger ind til, hvorfor forregisterføl og 2-års hopper ikke kan deltage ved eliteskuet. 
Altså DSP-registrede føl, og ligeledes forregisterdyr ikke kan modtage sportsmedaljer. Avlsledelsen tager det med på næste 
møde. 
Pernille Lynge opfordrer til, at hvis man har noget til championatet så henvend jer.  
Mitzi Mortensen efterlyser at man ser på, hvordan man tiltrækker børn, da ikke alle har det samme formåen. 
Birthe Lyder Nielsen foreslår, at man laver klasser, som er tilpasset børn. En sandkasse klasse.  
Mitzi tænker de 5-og 6-års klasser, hvor ponyerne rider program.  
John Villadsen, der er jo programridning i 5-6 års klasser, hvor børn kan ride. Forslag på, at der kan laves en FINALE i Stilcup. 
Mitzi mener, at det er for at få børn til at ride med i championatsklasserne. 
John tager det med, men det er svært med for mange klasser.  
Charlotte Grønlund foreslår at kun børn rider 5-6-års klasser. 
Sarah Egholm, rytterne bakker af ude på stævnepladserne, fordi de ikke mener de kan ride godt nok til championat. 
Sanne Rose nævner også f.eks. fjordhestene, at de har et junior og senior-championat. 
Klasserne er generelt for svære, hvis børn skal kunne være med. 
Bestyrelsen arbejder videre med alle de gode ideer. 
 
 
Bilag 1: 
 

 
 Dansk Sports Ponyavl’s Årsberetning 2023 . 

  

Vi startede med årets første arrangement, hingstekåring som vanligt i Ikast.  

Det blev en stor kåringsdag, med et rekord antal i nyere tid af hingste af virkelig god kvalitet, både nye spændende unge hingste og 

flere ældre hingste.  

En super dag med ros til avlere, tilskuere og DSP for et rigtig godt arrangement og det at kunne se frem til en spændende hingsteliste 

i 2023, for hoppeejere.  

I juni prøvede vi at afvikle en separat sadelkåring for hopper, som jo var et nyt tiltag på denne tid af året, 10 hopper deltog, et fint 

arrangement, men måske ikke fremtiden for DSP, med et enkelt stående arrangement som dette.  



Vores dyrskuer var også i 2023 med deltagelse af mange DSP ponyer, kunne være dejligt hvis flere avlere ville prøve at deltage og 

prøve at få dyrskue stemningen ind under huden, det kan i hvert tilfælde anbefales.  

Fremme ved eksteriørkåringerne for hopper og følskuerne i august må vi sige at endnu engang var det overvældende med 

deltagelsen.  

Masser af fine hopper blev fremstillet, skønt.  

Føllene må man sige sprængte alle rammer i “ nyere” tid , med ca. 65 tilmeldte føl på de 3 pladser. Meget overvældende og så må 

man også sige at kvaliteten fulgte med, virkeligt flot af vores avlere og udstillere, og godt at se føl efter de unge hingste.  

Eliteskuet var jo en fortsættelse af vores kåringer / følskuer og hopper fra tidligere år med invitation, igen i år blev det en god dag for 

foreningen, dygtige avlere, tilskuere og medlemmer.  

Vi så igen i år en flot kvalitet af hopper og føl fra vores dygtige avlere.  

Vi havde 11 hingste til stations afprøvning på et nyt afprøvningssted, vi synes at det gik godt, god dialog, fleksibel afprøvningsleder i 

alle henseender, gode løbende observationer mm.  

10 hingste bestod prøven, en måtte desværre forlade prøven midtvejs grundet sygdom.  

Championatskvalifikationerne forløb rigtig godt på de 3 pladser, hvor vi også afprøvede et nyt sted i Jylland, hvilket fungerede godt, 

igen med villighed til at samarbejde på de små ændringer der kunne ønskes.  

Vi vil jo altid gerne have lidt flere ponyer til start, generelt.  

Championats semi/ finaler- endnu en god lang weekend med springning og dressur, gode snakke, gode ponyer, dialog med dygtige 

ryttere / pony ejere og avlere .  

Generelt overordnet et godt år, med rigtig god deltagelse til vores arrangementer.  

Vi har også i 2023 set mange DSP ponyer være med helt i toppen nationalt / internationalt, i både spring og dressur, bl.a. havde vi 2 

DSP avlede ponyer og 1 kåret ind i DSP med på vores EM hold i dressur , virkeligt flot og man må gerne som avler og forbund være 

meget stolt af disse præstationer i sporten og avlen .  

Hvad man også gerne må være meget stolt af er vores faste, fantastiske skare af DSP-hjælpere til vores arrangementer, hvor “eliten” ( 

Tordenskjolds soldater) inden for hjælpere, står der hver gang, det er meget stort .  

Men vi vil alle rigtig gerne at der ville komme flere nye til, i dette skønne selskab / fællesskab, som jo er en skøn måde at komme 

ekstra ind i foreningen, desuden afholdes der jo hjælperfest hvert år.  

Derudover vil jeg gerne sige en stor tak til vores dygtige dommere, som jo altid er medvirkende til at vi får vores arrangementer til at 

fungere på bedste vis.  

Vores sponsorer skal også have en kæmpe tak for at støtte op omkring Dansk Sports Ponyavl, en uvurderlig hjælp og et fantastisk 

samarbejde, kan ikke roses nok. Vores frivillige bestyrelse og avlsledelse som jo også er en meget vigtig del af foreningen, tak til 

dem.  

Der i blandt de ildsjæle der har lagt ufatteligt mange timer i at få arrangementerne over hele året sat i scene, tak.  

Tak for 2023, vi ser frem til et mindst ligeså stort 2024.  

Godt nytår.  

På bestyrelsens vegne John Villadsen, formand 

 

 

Bilag 2: 

 
Beretning for Avlsledelsen 2023:  

Avlsledelsen består i 2024 af: Jens Ole Sørensen, Jens Mouritsen, Lene Thaulow, Birthe Lyder Nielsen, Jens Søgaard, John Viladsen 

og Louise Østgaard Larsen.  

Årets første arrangement for avlsledelsen var hingstekåring – 8 3 års hingste og 2 4 års hingste opnåede 1 års avlsgodkendelse under 

forudsætning af at DNA, CA mm var i orden.  

Fløjen gik til Kahn, fra Stald Magic i Ikast – Hingsten var både særdeles velgående og så fik han 2 x 9,5 i springning.  

2 renracede opnåede 1 års avlsgodkendelse.  

Året Gangarts hingst blev Mr. Frosty Blue Jr. Fra Megan ApS & Lykkesholmvejs Holding ApS, Odense. Han opnåede 

opdrættermedalje i Guld.  

Året spring hingst blev De Deivel J fra Stutteri Melody v/ Else Rohmann, Lykkesholmsvej 9, 5854 Gislev, han opnåede sølvmedalje.  

Der blev uddelt 1 guldmedalje, 3 sølvmedaljer og 3 bronzemedaljer til de færdigkårede hingste. 3 ældre hingste med godkendte 

rideresultater jf avlsplanen havde fundet vej til hingstekåringen. De opnåede endelig kåring – de fik tildelt 1 sølv og 2 

bronzemedaljer. En ny procedure i 2022 blev, at der var en repræsentant fra avlsledelsen til stede 1 gang ugentligt under 

stationsafprøvningen, for at følge med i udviklingen af de unge hingste og følge sundhedstilstand på dem. Denne opgave har Birthe 

Lyder Nielsen igen haft og det vil også blive praktiseret i 2024. Avlsledelsen har fundet det meget relevant også i forhold til at holde 

en linje på bedømmelserne nu, hvor der har været et nyt afprøvningssted for sidste års stationsafprøvning.  

Årets diciplinvinder i dressur blev Dali Salvator AT, fra Følle Strandgaard, Rønde. Året diciplinvinder i springning blev 

Bryggergårdens Kingston fra Bryggergården i Fuglebjerg.  

Trods en meget lille årgang kan året 2023 huskes på et eliteskue med stor kvalitet på hopperne, dog var årgangen ikke helt så 

ensartede i type som vi tidligere har set.  

Der blev tildelt 1 guldmedalje og den gik til HM Joplin fra Pernille Halkjær Justesen og Thomas Mikkelsen i Fjerritslev. Hun modtog 

også titlen som årets Spring hoppe. Årets Gangartshoppe blev Daphe Charm fra Følle Strandgaard i Rønde. hun fik en flot blev 

sølvmedaljehoppen. Der blev uddelt 1 guldmedalje, 5 sølvmedaljer og 7 bronzemedaljer.  

Højs Davinia Hit, fra Stutteri Høj i Rødkærsbro blev åres 2 års. Vi vil som de foregående år gerne opfordre opdrætterne til at komme 

med 2 års enten til dyrskuerne eller til DSPs følskuer hvor 2 års hopper også må deltage.  



Nørlunds Simply the Best fra Stutteri Nørlund i Skanderborg blev den bedste. Hun fik titlen som årets hoppeføl. Vi fik hele 9 

hoppeføl, at se til eliteskuet og de var alle af meget stor kvalitet.  

Åres hingsteføl Lykkehøjs Quintana er fra Stutteri Lykkehøj i Skjern. Han opnåede et flot 10 tal i helhed. Han fik skarp konkurrence 

fra Nørlunds Ditmar som også opnåede 10 i helhed. I alt var der 5 hingste føl med til eliteskuet – alle fik enten 9 eller 10 i helhed, så 

det må absolut blive en spændende hingstekåring til den tid.  



Antallet af deltagere ved championaterne var ikke så stort som de foregående år. Men kvaliteten i dressur har til gengæld været stor. 

Der var igen i 2023 glædeligt gensyn med både deltagere til stationsafprøvninger, hoppekåringer og eliteskuet. 

Årets diciplinvinder i dressur blev Dali Salvator AT, fra Følle Strandgaard, Rønde. Året diciplinvinder i springning blev 

Bryggergårdens Kingston fra Bryggergården i Fuglebjerg.  

Trods en meget lille årgang kan året 2023 huskes på et eliteskue med stor kvalitet på hopperne, dog var årgangen ikke helt så 

ensartede i type som vi tidligere har set.  

Der blev tildelt 1 guldmedalje og den gik til HM Joplin fra Pernille Halkjær Justesen og Thomas Mikkelsen i Fjerritslev. Hun modtog 

også titlen som årets Spring hoppe. Årets Gangartshoppe blev Daphe Charm fra Følle Strandgaard i Rønde. hun fik en flot blev 

sølvmedaljehoppen. Der blev uddelt 1 guldmedalje, 5 sølvmedaljer og 7 bronzemedaljer.  

Højs Davinia Hit, fra Stutteri Høj i Rødkærsbro blev åres 2 års. Vi vil som de foregående år gerne opfordre opdrætterne til at komme 

med 2 års enten til dyrskuerne eller til DSPs følskuer hvor 2 års hopper også må deltage.  

Nørlunds Simply the Best fra Stutteri Nørlund i Skanderborg blev den bedste. Hun fik titlen som årets hoppeføl. Vi fik hele 9 

hoppeføl, at se til eliteskuet og de var alle af meget stor kvalitet.  

Åres hingsteføl Lykkehøjs Quintana er fra Stutteri Lykkehøj i Skjern. Han opnåede et flot 10 tal i helhed. Han fik skarp konkurrence 

fra Nørlunds Ditmar som også opnåede 10 i helhed. I alt var der 5 hingste føl med til eliteskuet – alle fik enten 9 eller 10 i helhed, så 

det må absolut blive en spændende hingstekåring til den tid. Antallet af deltagere ved championaterne var ikke så stort som de 

foregående år. Men kvaliteten i dressur har til gengæld været stor. Der var igen i 2023 glædeligt gensyn med både deltagere til 

stationsafprøvninger, hoppekåringer og eliteskuet. 

hvilket bevidner, at det ikke kun er smukke ponyer vi kårer, de har også en stor fremtid på konkurrencebanerne.  

Ponyspringsporten generelt i Danmark har det svært og det ses også til championaterne i springning. Dansk Rideforbund forsøger 

med en række tiltag og det håber vi også hjælper på antallet af deltagere til championaterne de kommende år. I 2024 vil vi lave en 

opdeling af springponyerne, så de kan vælge forskellige højder i de enkelte årgange.  

Der vil i 2024 laves en afdeling af 4 års klassen for avlsgodkendte hingste. Ændringerne vil i kunne se på www.dspchampinat.dk når 

proportionerne er godkendt hos Dansk Rideforbund.  

Til sidst vil avlsledelsen gerne minde om vores BEDØMMELSESKURSUS MED FOKUS PÅ LONGERING OG RIDNING d. 6. 

april i Jylland og Bedømmelseskursus ved avlsledelsen med fokus på eksteriørbedømmelse d. 13. april på Sjælland.  

DSPs Avlsledelse. 

 

Bilag 3: 

 

 
 

 

 



 
 

 

Bilag 4: 

 

Forslag fra bestyrelsen  til vedtægtsændring : 
 

 

 

§ 9. Skriftlig indkaldelse til ordinære og ekstraordinære generalforsamlinger skal udsendes med mindst 2 ugers varsel. 

Stk. 2. Bestyrelsen vælger stedet, for afholdelse af generalforsamlingen. 

Stk. 3. Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen skal tilsendes skriftligt og være bestyrelsen i hænde senest 

den 15. december året forud for generalforsamlingen.  

 

 

 

Ændres til : 
 

 

§ 9. Skriftlig indkaldelse til ordinære og ekstraordinære generalforsamlinger skal udsendes med mindst 2 ugers varsel. 

Stk. 2. Bestyrelsen vælger stedet, for afholdelse af generalforsamlingen. 

Stk. 3. Forslag der ønskes behandlet på generalforsamlingen skal tilsendes skriftligt og være bestyrelsen i hænde senest 1 

måned forud for generalforsamlingen.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 


